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ATA DA 14 REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA SEIS DE MAIO DE 

DOIS MIL E TREZE (06-05-2013): 

Às dezesseis horas e um minuto, do dia seis de maio de dois mil e treze, em sua 

Sede, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo Vereador Bruno Mol 

Crivellari, que contou com a presença dos demais Vereadores, que firmaram suas 

respectivas assinaturas no Livro de Presença e tomaram assento ao Plenário. O 

Senhor Presidente, cumprindo dispositivo Regimental, havendo número legal, em 

nome de Deus, declarou aberto os trabalhos. O Presidente convidou o Vereador 

Antônio Marco para compor a Mesa devido à ausência do Vereador Juliano 

Vasconcelos. O Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata da 

13*º Reunião Ordinária, realizada no dia vinte e nove de abril de dois mil e treze. 

A Ata foi colocada em discussão e votação, sendo declarada aprovada, com a 

seguinte ressalva: O Vereador Geraldo Sales informou que requisitou ao 

Vereador Juliano que é irmão do Vice-Prefeito, Duarte, e com a força política que 

tem, encontrasse meios no Executivo que encaminhasse a Casa projeto de lei 

extinguindo a taxa de iluminação pública municipal. O Presidente convidou para 

compor o Plenário o Senhor José Antunes Vieira, ex. Vereador desta Casa. O 

Presidente informou que através do Vereador Pedro César recebeu oficio da 

empresa Transcotta informando que não comparecerá a essa sessão. O Vereador 

Pedro César informou que devido à alteração do horário da sessão e 

indisponibilidade dos responsáveis da empresa Transcotta em comparecerem, 

ficou acertado que no dia 27 de maio próximo, tanto a empresa quanto o 

Secretário de Defesa Social virão a Casa para prestarem esclarecimentos. O 

Vereador Cristiano, autor do requerimento de convocação, lamentou com a 

situação e falta de respostas da empresa com relação ao aumento da passagem e a 

má qualidade de serviço de transporte. A Secretária fez a leitura das 

correspondências. O Presidente entregou ao Vereador Geraldo Sales as respostas 

do Executivo aos Requerimentos de sua autoria. O Presidente solicitou a 

Secretária que faça a leitura do Projeto de Lei nº 47/2013, de autoria do 

Executivo, que Revoga o art. 6º da Lei Complementar 87/2011 e dá outras 

providências; Projeto de Lei nº 48/2013, de autoria do Executivo, que Autoriza 

doação de bens imóveis ao Centro de Aproveitamento de Material Reciclável 

(CAMAR); Projeto de Lei nº 49/2013, de autoria do Vereador Bruno Mol, que 
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declara de utilidade publica a Associação Comunitária de Bombeiros Civis 

Comunitários de Mariana. O Vereador Fernando solicitou que este projeto seja 

apreciado em única discussão e votação, houve aceitação unanime. À Secretária 

fez a leitura do Requerimento nº 35/2013, de autoria de todos os Vereadores, 

requer ao Prefeito Municipal que examine as reivindicações do setor de 

fonoaudiologia do Município de Mariana. O Presidente informou que recebeu a 

visita devido ao intermédio do Vereador Geraldo Sales de duas fonoaudiólogas, 

na oportunidade foi falado sobre os trabalhos desenvolvidos pela equipe de 

fonoaudiologia e ficou claro que os fonoaudiólogos não foram contemplados da 

forma devida no projeto de aumento salarial. Por isso sugeriu que fosse elaborado 

o presente requerimento em nome de todos os Vereadores para encaminhar ao 

Executivo a fim de discutirem melhoria salarias a classe. Os Vereadores José 

Jarbas e Cristiano afirmaram esperar que através deste requerimento consigam 

alcançar o aumento salarial e a ampliação do quadro da fonoaudiologia. À 

Secretária fez a leitura das Indicações, quais: nº 671/2013, de autoria do Vereador 

Cristiano; nº 678/2013, de autoria do Vereador Edson; nº 660/2013, de autoria da 

Vereadora Daniely; nº 662/2013, de autoria dos Vereadores Daniely e Antônio 

Marcos; nº 655/2013, autoria do Vereador Antônio Marcos; nº 626/2013, de 

autoria dos Vereadores Antônio Marcos e Edson; nº 578/2013, de autoria do 

Vereador Sebastião; nº 653/2013, de autoria do Vereador Adimar; nº 669/2013, 

de autoria do Vereador Juliano; nº 670/2013, de autoria de todos os Vereadores. 

Devido à presença do Senhor José do Nascimento, Presidente da Associação 

Comunitária de Bento Rodrigues, na sessão o Presidente solicitou a Secretária 

que faça a leitura da indicação nº 675/2013, de autoria de todos os vereadores e 

releia a nº 25/2013, de autoria dos Vereadores Adimar e Edson Agostinho. O 

Presidente solicitou a Secretária que faça a leitura do Parecer ao Projeto de Lei 

nº 49/2013, que declara de utilidade publica a Associação Comunitária de 

Bombeiros Civis Comunitários de Mariana. O Presidente afirmou que a 

associação exerce uma função fundamental no município de Mariana e a 

declaração de utilidade pública auxiliará e muito a entidade buscar recursos para 

melhorar sua estrutura. O Vereador Antônio Marcos afirmou que por diversas 

situações pôde contar com apoio dos bombeiros civis comunitário em operações 

da guarda. O Presidente colocou este projeto em única discussão e única 

votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer ao 
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providencias. O Vereador Fernando solicitou que este projeto seja apreciado em 

única discussão e votação, houve aceitação unânime. O Presidente colocou este 

projeto em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade. Leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 45/2013, que autoriza 

concessão de subvenção social à Associação do Grupo de Artistas de Mariana - 

AGRUPA. O Vereador Fernando solicitou que este projeto seja apreciado em 

única discussão e votação, houve aceitação unânime. O Presidente colocou este 

projeto em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade. O Presidente colocou o Projeto de Lei nº 30/2013, de autoria do 

Vereador Fernando, que Autoriza o município a conceder adicional de 

periculosidade a vigias, guardas municipais e atividades correlatas, em segunda e 

terceira discussão. O Presidente concedeu vista no projeto ao Vereador Pedro 

César. O Presidente colocou o Requerimento nº 35/2013, de autoria de todos os 

Vereadores, em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade. O Presidente passou a palavra ao Vereador Geraldo Sales que 

informou que a resposta ao requerimento nº 28/2013, atendeu em parte ao 

solicitado, pois não encaminhou os valores dos contratos e os pagamentos a cada 

motoristas. Por essa razão solicitou que o Executivo passe a atender na íntegra os 

requerimentos aprovados na Casa. O Vereador Cristiano informou que o 

Executivo também não atendeu seu requerimento nº 23/2013 de forma 

satisfatória, uma vez que não encaminhou cópia da documentação solicitada. O 

Vereador Pedro César esclareceu que devido ao grande número de solicitação de 

cópia de documentos ficou inviável para o Executivo xerocopia-los, razão pela 

qual disponibilizou toda a documentação ao Vereador Cristiano para que possa 

analisá-las e caso queira tirar cópias. O Presidente passou a palavra a Senhora 

Angélica Custódio Vilas Boas, moradora do bairro Vila Maquiné, que tratou 

sobre o problema enfrentado na Rua Nove, devido ao excesso de carros das 

autoescolas que utilizam a rua para ensinarem os novos condutores a realizarem 

manobras, como baliza. O Senhor Angelo Siqueiro, morador da Vila Maquiné, 

corroborou com as palavras da Senhora Angélica e afirmou que buscam soluções 

para este problema, e informou que vindo para a reunião se deparou com uma fila 

com aproximadamente vinte carros aguardando para fazer baliza no local 

demarcado com cone. Sugeriu que as auto escolas criassem um centro de 

formação para os alunos. O Vereador José Jarbas Ramos Filho sugeriu ao 

Presidente que convoque o Secretário de Defesa Social para esclarecer se o , 
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Executivo autorizou a transferência das aulas para as ruas do bairro Vila 

Maquiné. O Vereador Pedro César afirmou que é necessário convidar também as 

autoescolas para apresentarem seus argumentos, bem como a associação do bairro 

Vila Maquiné. O Vereador Marcelo sugeriu a quebra de protocolo para conceder 

a palavra a representante da autoescola presente na sessão. O Presidente informou 

que por força do regimento interno não autoriza a quebra de protocolo, uma vez 

que não houve pedido formalizado protocolado na Casa e informou que fica 

agendado reunião para o dia 27 de maio, às 14:00, para tratarem sobre o tema 

com os representantes das auto escolas, associação do bairro Vila Maquiné e 

Secretário de Defesa Social.. O Vereador Antônio Marcos pontou que este 

assunto poderia estar sendo discutido pelo Conselho Municipal de Trânsito 

(COMTRAT) se já estivesse instituído. O Vereador José Jarbas solicitou a 

bancada de situação que auxilie o Vereador Antônio Marcos na luta na instituição 

do COMTRAT. O Vereador Antônio Marcos afirmou que solicitou ao Executivo 

que retirasse o projeto protocolado na casa para fosse feita no mesmo apenas a 

regulamentação do COMTRAT para facilitar os trabalhos. O Vereador F ernando 

sugeriu que as autoescolas em Mariana realizassem um rodizio mensal entre os 

bairros. O Vereador Cristiano parabenizou a iniciativa dos moradores da Vila 

Maquiné e afirmou que vem observando e atendendo as reivindicações trazidas a 

ele pelos moradores. A Senhora Angélica afirmou concordar com a sugestão do 

Vereador Fernando. O Vereador Geraldo Sales afirmou que é direito garantido 

pela Constituição Federal o direito de ir e vir e sugeriu que a reunião fosse 

adiantada para as 13:00, pois o problema é maior do que se apresenta no plenário. 

Os Vereadores José Jarbas e Pedro César fizeram suas considerações finais. O 

Presidente informou que a reunião ficou agendada para o dia 27 (vinte e sete) de 

maio próximo, às 13:00, na Casa, devendo o convite ser enviado ao Secretário de 

Defesa Social, as auto escolas e associação do bairro Vila Maquiné e ressaltou 

que a Casa buscará auxiliar na solução do problema. O Vereador Fernando 

solicitou que o convite seja estendido aos moradores do bairro Jardim dos 

Inconfidentes que já passaram por este problema. O Vereador Geraldo Sales 

solicitou que o convite seja estendido a Polícia Civil e Militar. Palavra livre. E 

não havendo nada mais a tratar o Presidente declarou encerrada a Sessão, às 

dezessete horas e cinquenta e quatro minutos. E, para constar, lavrou-se a 

presente Ata que, após lida e/?vada, será assinada. Mariana, seis de maio de 
. 

dois mil e treze. / 'Íâ/ 
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